

Таймырская ХРОНИКА

Домов на всех не хватает

В поселке Караул одноименного сельского поселения остро стоит жилищная проблема. По словам главы сельского поселения Вячеслава Вэнго, из 304 домов поселка 95 не пригодны для проживания, требуют капитального ремонта или считаются ветхими.

С этой же проблемой живут все поселки. Материалов на ремонт домов не хватает, новые здания не строятся, негде разместить специалистов, приезжающих в поселки. А взять ипотеку или ссуду, чтобы, например, самостоятельно построить жилище, сельские жители себе не могут позволить. Кроме того, необходим проект здания. Глава района Сергей Батурина поручил соответствующим подразделениям администрации найти подходящий для сельской местности проект дома или разработать самим, чтобы в дальнейшем через те же краевые программы начать строительство на селе. Ранее предложенный проект дома на две семьи стоимостью почти в восемь миллионов рублей глава района назвал неприемлемым и сказал, что максимальная цена не должна превышать двух миллионов.

Семерым помогли, в очереди – больше 100

В рамках реализации законов «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» из федерального бюджета было выделено 1,764 млн. рублей на улучшение жилищных условий инвалидов Таймыра.

Как рассказала начальник управления социальной защиты населения и жилищной политики Таймырского района Елена Ковалева, шесть семей таймырцев с ограниченными возможностями, ставших в очередь на улучшение жилищных условий до 1 января 2005 года, уже перебрались в более комфортные квартиры за счет федеральных средств. Еще одна семья в данный момент проходит процедуру оформления документов на улучшение жилья. В очереди на получение средств для приобретения жилья остаются еще 32 ветерана боевых действий и более ста инвалидов, в том числе 38 семей с детьми-инвалидами. По словам Елены Александровны, очередь сформирована из заявлений, зарегистрированных до 1 января 2005 года по дате их подачи.

Поболеем за Наталью!

В начале ноября в Красноярске пройдет краевой конкурс актерского мастерства актеров любительских театров, посвященный 100-летию Николая Прозорова (актер краевого драматического театра, народный артист РСФСР, подвижник любительских театров). Участие в конкурсе примет и актриса из Дудинки.

Как рассказала режиссер Камерного театра Марина Петракова, их театр примет участие в конкурсе в лице актрисы Камерного – Наталии Русских. Конкурс предусматривает несколько номинаций: «актер в ансамбле», «актер – монолит», «актер – импровизация» и «актер в театре без границ». Наталия Русских поборется за победу в номинации «актер – монолит». Уже сейчас Наталия готовится к конкурсу – репетирует поэтическо-музыкальную композицию по историческому произведению «Слово о полку Игореве» в переводе Заболоцкого. Конкурс будет проходить с 3 по 5 ноября, актриса отправится в Красноярск 2 ноября.

Мы начинаем КВН

В субботу, 13 октября, в городском Доме культуры пройдет открытие пятого, юбилейного, сезона игр Клуба веселых и находчивых. В 15 часов в ДК соберутся все десять команд Дудинки – школьники и студенты учебных заведений города.

Первая игра с конкурсом «Визитка» состоится 12 февраля. В ней примут участие команды школы № 1 «Шестое чувство», Таймырского колледжа «Таймырский берег», школы № 3 «Оне», ЛГУ «Где придется» и Таймырской дружиной «Акуна матата». Продолжатся игры КВН в марте конкурсом «Стэмп», последний выход команд на сцену пройдет в апреле, ребята выступят с музыкальным «Домашним заданием». Оценивать выступления наших КВН-щиков будут жюри, в составе которого работники учреждений культуры и представители общественных организаций города и района.

Спецслужбы отчитались

Вчера, 11 октября, в отделе внутренних дел муниципального района прошло очередное оперативное совещание по итогам работы ОВД за девять месяцев 2007 года.

В совещании приняли участие представители госавтоинспекции, вневедомственной охраны, уголовного розыска, подразделения борьбы с экономической преступностью; отделений лицензионно-разрешительной работы, дознания, по делам несовершеннолетних, следствия и другие специалисты органов правопорядка. Как, заслушав отчеты о проделанной работе и сравнив ее с результатами прошлого года, оценил деятельность спецслужб начальник ОВД Федор Анышев, расскажем в одном из следующих номеров газеты.

Реклама складки запрещена

Краевой арбитражный суд признал законным решение Управления Федеральной антимонопольной службы оштрафовать дудинскую фирму, ООО «Кама», за размещение рекламы о складке металлического лома. Суд подтвердил штраф в размере 40 тысяч рублей за нарушение законодательства по статье 14.3 КоАП РФ.

Арбитражный суд указал, что у физических лиц может возникнуть желание «приобрести» такие товары иным способом, в том числе путем совершения противоправных действий. Таким образом, красноярские антимонопольщики впервые в России запретили рекламу складки цветных металлов.

Ужесточить требования к поставщикам угля

Плюсы и трудности северного завоза

Одной из тем, рассматривавшихся на расширенном совещании с главами таймырских поселений и руководителями территориальных отделов в поселках муниципального района, была тема организации и проведения северного завоза. Он, как уже сообщила газета, проведен успешно, завершен раньше обычного.

Это отметила в своем докладе заместитель руководителя по вопросам ЖКХ и взаимодействию с населением Янина Квасова, а также и глава района Сергей Батурина, положительно оценившие работу всех участников важного и ответственного дела.

И следует назвать тех, кто эту работу осуществляют. Они того заслуживают. Ведь, несмотря на кажущуюся легкость, с которой прошел северный завоз, хватало в работе сложностей, с которыми организаторам удалось справиться.

«С удовлетворением отмечаю, что, несмотря на новую схему завоза топливно-энергетических ресурсов на территории района, которую впервые пришлось осваивать в этом году, летняя навигация прошла организованно и спокойно, в полном соответствии с планом организации северного завоза. Хочу поблагодарить портовиков Дудинки, Хатанги и Диксона, а также работ-

ников Енисейского речного пароходства и всех поставщиков за четкую и слаженную работу», - сказал в приветственном слове к участникам совещания глава района.

Нам лишь остается называть тех, кто подразумевается в двух словах – «все

ванных, а то и вовсе без них), тех, кто развозил уголь до мест назначения, проделана большая работа.

Во все без исключения населенные пункты Таймыра доставлено, как говорится, «ко двору» 71 723 тонны угля, 15045 тонн дизельного топлива, 310,1 тонны техни-



поставщики». А поставщики энергоресурсов, кроме уже названных, были в нынешнюю навигацию еще и ЗАО «Таймырская топливная компания», ОАО «Красноярскнефтепродукт», ООО «ПХ «Таймырский», ОАО «Таймыртрансгаз».

В заключение мажорной части публикации скажем следующее. В результате стараний организаторов северного завоза, поставщиков и людей, которые принимали уголь, дизельное топливо на причалах (оборудованных или только слегка оборудо-

ванных) масел, 93 тонны осветительного керосина. Северный завоз энергетических ресурсов на Таймыр ко дню открытия расширенного совещания в Дудинке завершен. И хорошо, что все так хорошо закончилось.

Но, как всегда, ни в одном деле без проблем не бывает. Одну из них назвала участница совещания Александра Бетту (на снимке), но есть она и в других поселках. Норма угля, выделяемого на зиму семье, мала, считает Александра Савельевна. И жителям по-

селка Новая Хатангского поселения его хватает только до марта.

О том же корреспонденту газеты говорили жители поселка Хантайское Озеро, и я собственными глазами видел, что после просвeta уголь в угольнике закладывается чуть больше половины выделенной нормы. Николай Лашкин, главный эксперт администрации города Дудинки по экономическим вопросам, сообщил о том, что есть народная технология скижания отсева, и ею надо воспользоваться, взять на вооружение.

Действительно, нормы угля может и не хватать. Тут несколько причин: во-первых, качество угля, во-вторых, хранение после того, как он доставлен ко двору. Много еще у нас нерадивых хозяев, которые, получив бесплатный уголь, не особо заботятся о его хранении, на что обратили внимание многие участники совещания.

Тем не менее, подводя итог сказанному, Сергей Батурина согласился с тем, что наши требования к тем, кто этот уголь продает, и к тем, кто его поставляет, должны быть ужесточены.

Это лишь одна из проблем, которая была отмечена на совещании, но есть и другие, о которых газета еще расскажет.

♦ **Владимир СОЛДАКОВ.**
Foto Александра Супрунюка.

В его душе – негаснущий костер...

Будни сельского клуба

Сельский Дом культуры поселка Потапово на протяжении вот уже более десятка лет соседствует с дошкольным учреждением. Когда-то, во времена снижения рождаемости, единое здание детского сада разделили: одна часть осталась за дошкольным учреждением, вторую, с отдельным входом, отдали под сельский клуб. А теперь, по сути, два социально значимых учреждения поселка находятся в неком противостоянии. Детскому саду не хватает места, и он рассчитывает на восстановление утраченных позиций, а у клуба нет своего помещения. Похоже, эта ситуация не изменится, пока поселку не дадут деньги на новый клуб.

В Потаповском клубе завершаются ремонтные работы. В этом году почти все здесь делалось собственными силами. Когда я зашла в клуб, культурный организатор Виктор Пальчин с увлечением подбирал пол в небольшом помещении, именуемом комнатой отдыха.

- А что делать? - разводит он руками. - В клуб приглашали только сварщика, а так все сами делаем. Приходится быть мастером на все руки.



Будни Виктора Пальчина.

В клубе три творческих работника. Работают два кружка – «Караоке» и «Золушка». Несколько лет при клубе работал кружок «Бисеринка» под руководством Любови Нумариной Столыпиной. Теперь этот кружок будет работать при сельской школе. Туда же переберется и хореографический кружок, руководит которым Раиса Николаевна Силкина. Сам Виктор Пальчин возглавляет энэцкую фольклорную группу, которая в переводе на русский язык означает «Негаснущий костер». Группа создана в 1991 году, принимала участие в городских фестивалях народного творчества. В следующем году Виктор Пальчин рассчитывает представлять энэцкое творчество в Салехарде.

- Состав группы постоянно обновляется, - говорит

Виктор Николаевич. - И это нормальное явление. Хочется брать с собой на фестивальные и конкурсные мероприятия талантливых ребятишек. А их у нас в поселке много.

Виктор Пальчин – во многих отношениях человек творческий. Он не только с увлечением делает самую обыденную работу, но как самодеятельный автор публикуется в этнографических книгах, сборниках и альманахе «Полярное сияние». И что особенно приятно – Виктор Николаевич наш постоянный и преданный читатель, а значит, человек неравнодушный к общему делу, к тому, чем живет родной поселок.

♦ **Ирина АПЛЕСНЕВА**
(фото автора).

Сельский клуб закрыт на ремонт.